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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA 

DEZESSEIS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (16-12-2019). 

Ao décimo sexto dia do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às 

dezesseis horas e dezesseis minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a 

Presidência do vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos 

demais Vereadores. O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianens
e 

declarou abertos os trabalhos da seção. O presidente consultou os vereadores 

se queriam fazer a leitura da Ata da quadragésima primeira reunião 

ordinária, realizada no dia nove de dezembro de dois mil e dezenove ou fazer 

alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, ata foi aprovada por 

unanimidade. Leitura das correspondências: Senhora Petronilha Viana-Ex- 

vereadora da Câmara Municipal de Mariana. (Deseja aos vereadores desta
 

casa de Leis um Natal repleto de paz, harmonia e Prosperidade). Leitura dos 

Projetos de Leis: nº 97/2019 (autoria Prefeito Municipal). O vereador Juli
ano 

Vasconcelos pediu que consultasse os demais vereadores se todos 

concordavam em votar o projeto em primeira discussão e votação. Atendendo 

ao pedido do vereador Juliano Vasconcelos, o presidente consultou se to
dos os 

vereadores concordavam em votar o projeto de lei em única discussão e 

votação. Projeto de Lei Substitutivo nº 75/2019 (autoria Prefeito M
unicipal). O 

vereador Juliano Vasconcelos pediu que o projeto fosse votado
 em primeira 

discussão e votação. Atendendo ao pedido de vereador Juliano Vasconce
los, o 

presidente consultou se todos concordavam em votar o projeto em
 primeira 

discussão e votação. nº 92/2019 (autoria do Prefeito Municipal); nº 93/2019 

(autoria Mesa Diretora). Pela ordem, o vereador Juliano Vasconce
los pediu que 

o projeto fosse votado em única discussão e votação. Diante 
disso o presidente 

consultou se todos concordavam em votar o projeto de lei em únic
a discussão 

e votação. nº 94/2019 (autoria Prefeito Municipal).Pela ordem, o vereador 

Bruno Mól pediu que o projeto fosse votado em primeira discussão. O 

presidente informou que o projeto será votado em primeira discussão e 

votação. O vereador Cristiano pediu a palavra para comentar, sobre a 

presença de alguns representantes da Escola Estadual João Ramos F
ilho na 

presente reunião. Comentando assim que na presente data houve uma 

manifestação no local pois, o Estado não estava abrindo matrículas no sistema 

para o 1º ano do ensino médio da Escola, o que fez surgir a 
necessidade de se 

fazer uma reunião. Após a reunião o sistema foi aberto, mas co
mo termina hoje 

o prazo para realização de matrícula muitos alunos ficaram 
prejudicados. A 

preocupação dos alunos, pais, professores e funcionários é que 
a intenção do 

Estado seja de fechar a escola iniciando isso com o processo 
de diminuição de 

turmas. O vereador enfatizou que um dos maiores receios da comunidade é 

que o atual Governador, Romeu Zema, venha querer fec
har a escola assim 

como ele já anunciou. O vereador disse que espera que o prazo seja 

prorrogado, pois se trata de uma escola importantíssima para 
a comunidade. 

Diante do apresentado o vereador pediu para que fosse aberto 
o espaço para 

que os representantes da escola pudessem manifestar sobre o a
ssunto. Com a 

pal . o vereador Antônio Marcos disse na mesma linhha do vereador 
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Cristiano Vilas Boas, que esteve conversando com a diretora da escola, e que 

a questão é muito preocupante, pois a escola desempenha um papel 

importante da comunidade. O vereador informou ainda que na oportunidade foi 

informado que a escola estaria fazendo pré- matriculas a mão, o que não é 

permitido, e que nessas pré-matriculas já se tinha em média três turmas 

formadas. O vereador disse que é importante lembrar que quando os alunos 

não tem a escola no bairro, é necessário que o município dê condições dos 

alunos de se deslocarem a uma escola do centro, pois muitos pais não têm 

condições de manter o vale transporte. O presidente disse que, conforme o 

regimento da Casa, não poderá abrir o espaço na presente reunião, solicitando 

assim que se faça um requerimento, para que eles possam utilizar da palavra 

na próxima reunião a ser realizada no dia dezenove de dezembro, quinta feira. 

Pela ordem, o vereador Geraldo Sales propôs que fosse feito um ofício, e que 

esse fosse encaminhado para a superintendência de ensino, á secretaria de 

estado de educação, ao presidente da assembleia de Educação, ao senhor 

Agostinho Barbosa, e também ao desembargador Nelson Messias, para que 

esses possam interferir nas questões referentes à escola. O vereador Juliano 

Vasconcelos comentou que também recebeu questionamentos da população 

referente ao assunto, e que quando isso aconteceu ele entrou em contato com 

o deputado Albertinho, que é da base do governador Zema. Ele entrou em 

contato com a Senhora Juliana Santana, que representa a Secretaria do 

Estado de Educação. Segundo o deputado o assunto seria debatido na 

superintendência de Ouro Preto. O vereador ressaltou a importância 
de se 

continuar tendo o primeiro ano na escola, tendo em vista que é 
uma escola 

modelo para o município, e que atende a comunidade local. Por fi
m, o vereador 

lamentou o posicionamento do Estado sobre a escola, e parabenizou a 

comunidade pela movimentação. O vereador disse, ainda, qu
e receberá um 

ofício com a resposta do deputado e que fará questão de trazê-lo
 até a Casa. 

Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que também estava 
ciente da 

demanda, e que na oportunidade entrou em contato com o 
deputado Thiago 

Cota, que disse que tomaria as devidas providências para re
solver a questão. 

Ele disse que entrará em contato novamente com o deputado 
para falar sobre 

o pequeno prazo sobre a prorrogação de matrícula. O vereador Bruno Mól 

enfatizou a importância de se buscar soluções para o problema da e
scola das 

Cabanas. Em seguida, o vereador aproveitou a oportunidade para cobrar 

informações referentes à municipalização da escola Santa Godoy, pois os 

funcionários se encontram preocupados com a situação em 
que eles vão ficar. 

Na mesma linha dos vereadores que lhe antecederam o vereador J
osé Jarbas 

pronunciou o seu apoio no que se refere a busca de soluções para a 

comunidade do Bairro Cabanas. Por fim, o vereador Cristiano Vilas 
Boas pediu 

para que fosse aberta a palavra para os representantes na pró
xima reunião, ele 

pediu também para que os vereadores busquem apoio com os deputados. 
Uma 

vez que ele também entrou em contato com o deputado, Cristiano 
Silvera, que 

também fez a cobrança na Assembleia. O vereador enfatizou a i
mportância do 

governador Romeu Zema dar atenção no que tange a educação 
no município. 

O vereador Antônio Marcos disse que na próxima reunião é imp
ortante que se 

traga informações sobre a prorrogação do prazo, bem como outras 
questões 

que foram levantadas. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse q
ue já 
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fez contato no gabinete do deputado Thiago Cota, e que lá lhe foi informado 

que o deputado já fez um ofício encaminhado a secretária de Educação para 

que ela dilate o prazo para matrículas. Leitura dos Requerimentos: 

nº191/2019 (autoria do vereador Ronaldo Bento) nº192/2019 (autoria do 

vereador Ronaldo Bento).Leitura dos Pedidos de Providências: nº34/2019 

(autoria do vereador Gerson Cunha); nº35/2019 (autoria do vereador Gerson 

Cunha). Leitura das Indicações: nº639/2019 (autoria do vereador João 

Bosco); nº633; 634; 635; 636; 637; 638/2019 (autoria do vereador Marcelo 

Macedo); nº631; 632/2019 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos) nº628; 

629; 630/2019 (autoria do vereador Gerson Cunha); nº626;627(autoria do 

vereador Ronaldo Bento). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento 

da senhora Fernanda Martins Fortes (autoria dos vereadores Antônio Marcos, 

Ronaldo Bento e Cristiano Vilas Boas). A reunião ocorreu com interva
lo, 

para emissão de parecer. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei 

Substitutivo nº75/2019. O presidente submeteu o projeto de lei em p
rimeira 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº97/2019 O 

presidente submeteu o projeto de lei em primeira discussão e votação
, sendo 

aprovado por unanimidade. nº93/2019. O presidente submeteu 
o projeto de 

lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. 

nº94/20189 o presidente submeteu o projeto de lei em primeira discussão e 

votação. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos comentou sobre 
o projeto de 

lei, parabenizando o vereador, Bruno Mól, por ter feito u
m requerimento que 

recebeu aprovação por unanimidade cobrando o pagam
ento de férias aos 

servidores municipais. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro também 

parabenizou o vereador Bruno Mól pelo requerimento, tendo em vista a 

importância de se valorizar os servidores contratados n
o município. O vereador 

por sua vez disse que quando é necessário criticar e
le critica, mas que diante 

desse projeto é necessário que se parabenize o prefeito
 municipal, tendo em 

vista que ele olhou para os servidores contratados, 
e atendeu a demanda 

deles. O vereador destacou que o pagamento de férias, pode trazer 

movimentos e benefícios ao fomento de economia para 
a cidade, isso porque 

as pessoas ao receber o dinheiro terão mais poder de compra. Pela ordem, a 

vereadora Daniely Alves também se manifestou favorável ao projeto, 

salientando, assim, que a discussão esteve nas comissões
 para ser avaliado o 

que poderia ser feito a fim de atender as demandas dos servidores. AÀ 

vereadora parabenizou o vereador Bruno Mól pela 
propositura. À vereadora 

parabenizou também à senhora Arlinda pelo empenho em valorizar os 

servidores contratados. Com a palavra, o vereador Juliano Vasconcelos 

parabenizou o vereador Bruno Mól. Parabenizou t
ambém o executivo pela 

sensibilização de ter mandado o projeto de lei pra esta Casa. Por fim, o 

vereador parabenizou todos os envolvidos no projeto, p
ois esse é mais um 

meio de garantir direitos aos servidores da cidade. Com a
 palavra, o vereador 

Bruno Mól agradeceu a todos que o mencionou, mas de
stacou que essa é uma 

conquista de toda a Casa que aprovou por unanimidade 
a sua propositura. Por 

fim, o vereador parabenizou o executivo por ter se sensi
bilizado e atendido as 

demandas que  estavam no requerimento. Uma vez que é de extrema 

importância que se defenda os servidores contratados, bem como os 

servidore tivos. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento também man
ifestou 

ec Jobago É
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as suas considerações referentes ao projeto de lei, destacando a importância 

da propositura do vereador Bruno Mól, que está sempre preocupado com os 

servidores do município. O vereador parabenizou também o prefeito por ter 

atendido as demandas do requerimento de autoria do vereadore Bruno MóI. 

Pela ordem, o vereador João Bosco, parabenizou o vereador Bruno Mól, bem 

como o prefeito, por ter atendido o requerimento que traz benefícios para os 

servidores contratados do município. O vereador José Jarbas por sua vez, 

enfatizou a importância de se valorizar os servidores contratados, enfatizando 

que a classe sempre esteve unida de forma ordeira para reivindicar seus 

direitos. O vereador Geraldo Sales disse que esse projeto de lei apenas faz 

uma mudança no artigo nº 107 da lei complementar, que foi aprovada em março 

de dois mil e dezoito, enfatizando que a mudança foi necessária, pois, os 

servidores da educação, nunca tinham direito de férias pelo fato de não ser 

possível completar os doze meses de serviço. O vereador Marcelo Macedo, 

enfatizou a importância da propositura do vereador Bruno Mól, destacando que 

o projeto inicial estava aprovado desde o ano de dois mil e dezoito. Diante do 

requerimento, o vereador lembrou que a Casa desempenha um papel 

importantíssimo, dentro da cidade, neste sentido, o vereador enfatizou a 

importância de se ter mais união em virtude dos interesses da população. 
Por 

sua vez o vereador propôs que todos os vereadores cobrem mais a
ções da 

Fundação Renova. Pela ordem, o vereador Bruno Mól disse que 
esteve em 

uma reunião no distrito de Furquim, e que a população do local estava 

questionando que as ações prometidas para o distrito não estavam sendo 

feitas. O vereador disse que na oportunidade foi informado pelos 

representantes da Fundação Renova que todas as ações definidas
 para o local 

foram escolhidas pelos vereadores, o que não é verdade, po
is os vereadores 

não puderam participar das reuniões em que essas foram definidas. O 

vereador então pediu que o presidente enviasse um ofício para que a 

Fundação Renova não faça mais coisas como essa. O projeto de lei foi 

aprovado em primeira discussão e votação, por unanimidade. Por fim O 

vereador, ratificou as falas do vereador Marcelo Macedo, no que
 tange a 

importância dos vereadores estarem unidos para resolver questões 

relacionadas à Fundação Renova. O projeto de lei foi apr
ovado em primeira 

discussão e votação, por unanimidade. Pedidos de Prov
idências: nº34/2019 

o presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. nº35/2019 o presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação 
sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimentos: nº191/2019 o presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Ronaldo Bento justificou o requerimento, dizendo que ele busca 
informações 

junto ao executivo sobre a possibilidade de se voltar com a ajuda 
para custear 

os gastos destinados ao transporte de estudantes que tem a necessidade 
de 

sair da cidade para estudar. O requerimento foi aprovado em única 

discussão e votação, por unanimidade.nº192/2019 Pela o
rdem, o vereador 

Ronaldo Bento autor do requerimento, informou que O req
uerimento busca 

informações referentes a possibilidade do executivo adotar 
a prática da lei 

8.213/91, que preconiza o acréscimo de 25% do ordenamento/proven
tos para 

servidores af. s por invalidez que dependem de assistência permanente 

e Jl 



SEA . CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
j | Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

LARia vNmA ORA WWW.camarademariana.mg.gov.br 
GM P 

de outra pessoa. Prosseguindo a reunião, o presidente Edson Agostinho 

comentou sobre uma reclamação trazida pelo ex-vereador Marco MóI, 

presidente da Associação de produtores de leite, disse que os produtores de 

leite da comunidade de Coelhos disseram que tiveram as estradas danificadas 

pelas empresas contratadas pela Fundação Renova. Tirando assim o direito do 

Senhor Edvaldo escoar sua produção de leite no local. Diante disso, o 

presidente pediu para que a secretaria fizesse um requerimento pedindo que a 

Comissão de Obras realizasse uma visita técnica no local, afim de avaliar o que 

pode ser feito para sanar os problemas enfrentados pela população local. O 

vereador José Jarbas enfatizou a importância da visita. Conforme o pedido do 

vereador Geraldo Sales, segue fala na íntegra do ex-vereador, e presidente da 

cooperativa, Marco Mól, referente a questão citda pelo presidente da Casa. 

Marco Mól “Boa tarde a too mundo, é um prazer estar aqui, aqui são OS 

representantes legitimos do povo, eu to aqui representando a coopetativ de 

leite de Aguas Claras, nos estamos enfrentando um problema muito grande, 

que é continuar com a produção de lei dos pequenos produtos de leite, são 

cento e quinze produtores, em que 90%, são pequenos produtores., ou seja só 

existe por causa da população, e além disso disso lotado nas pessoas que 

foram atingidas pela lama da samarco, eu vim aqui porque tenho muito 

batalhar. Eu vim aqui pra evitar fechar a estrada,e até ir no minstério público. 

No dia vinte de novembro,teve a previsão das primeiras chuvas, eu procurei 
a 

Fundação Renova e falei “ ó, previsão de e de muita chuva,voces acabaram 

com nossa estrada, que liga Paracatu à Furquim,nos temos umprodutor do 

outro lado da obra, de Paracatu, e eu acho que vocês poderiam dar 
acesso 

para que fosse recolhido o leito dele.” fui no 0800 tem o protocolo lá e 

tudo,procurei o prefeito, falei com ele, fui pessoalmente nas instituições da 

Renova, relatei o problema, que não tinha como recolher o leite de um dos 

produtores caso chuvesse, pois as estradas não passa nada 
se chover,então 

nesses ultimos quinze dias nos recolhemos leite desse procutor apen
as duas 

vezes, isso porque peguei meu trator prticular,e recolhi o leite
 dele, passando 

por Furquim. Olha eles tem obrigação de trazer o leite, então to 
aqui pedindo 

socorro porque já procurei todo tipo de reforço.” Eu queria falar 
uma outra coisa 

aqui, a empresa Andrade Gutierrez não quis nem ouvir agente. 
A fundação 

Renova e uma coisa sem cabeça.” Prosseguindo o vereador Antôn
io Marcos 

Manifestou suas considerações referente ao assunto dizendo 
que, a situação e 

extremamente precupante. O vereador destacou que para 
ele a fundação 

Renova envolve uma politicagem enorme no municipio. O verea
dor comentou 

ainda que já disse que as estradas estão sendo muito impactadas, 
o vereador 

lembrou que é muito dinheiro que está sendo investido na cidade,
 mas que ele 

não está sendo bem investido. O vereador disse que Fundação 
Renova vem 

fazendo o que quer na cidade. Com a palavra o vereador Geraldo 
Sales, pediu 

que fosse feito um ofício para a Fundação Renova pedindo que atenda 

realmente os anseios da população. O senhor Marco MóI, com
entou que de 

forma sutil a fundação renova vem fazendo inumeras contratações. Que não
 

são locais. Enfatizando que as empresas locais vem enfrentando 
inumeras 

dificuldade no que tange a contratação local. O vereador Fernando Sampai
o, 

enfatizou a importância de cobrar ações diante da fundação renova. O 

vereador comen e falta a Demutran, ficalizar os locais em que est$ tendo
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um transito exagerado dos veiculos pesados em lugares dos quais não saó 

permitidos. O vereador José Jarbas, disse que o que pode ser feito, é convocar 

o DEMUTRAN, para realizar um estudo do que pode ser feito na região, para 

que assim se possa fazer um controle dos veículos. O vereador Bruno MóI, 

ressatou a importância da presença do senhor Marco Mól, na presente 

reunião.Com a palavra o vereador Marcelo Macedo também, se pronunciou 

referente ao assunto dizendo que a Comissão e Obras, fará a visita tecnica no 

local, para que assim se tome as medidas necessarias no que se refere, ao 

local. Para que assim se possa fazer um relátorio, e estudo pela comissão de 

todo o impacto que foi causado na região. Para que assim se tome as medidas 

necessárias no local. TRIBUNA LIVRE: Atendendo o requerimento 

nº184/2019, o presidente passou a palavra, aos vereadores Bruno Mól, e 

Cristiano Vilas Boas, para que pudessem, realizar as considerações do ref
erido 

requerimento. Com a palavra o vereador Cristiano Vilas Boas, agrade
ceu a 

presença dos representantes do programa “mães resistentes”. Em seguida 

passou a palavra as representantes do programa para que ela p
udessem então 

apresentar o programa “mães resistentes”. Com a palavra a s
enhora Regina, 

informou que o programa é formado por mães, amigos e prof
issionais que se 

uniram para dar apoio aos filhos que sofrem preconceito 
e violência por conta 

da sua orientação sexual. Na qual enfatizou a importância 
de se ter políticas 

públicas dentro da cidade de Mariana, voltada para as comu
nidades LGBT. A 

senhora Regina, destacou também que uma das maiores dificuldades 

enfrentadas, é que muitas pessoas ainda tem vergonha, e
 se sentem inseguros 

para procurarem o programa, pois Mariana ainda 
se trata de um município 

extremamente preconceituoso, o que acaba por causar 
uma certa insegurança 

nas pessoas LGBT's. No que diz respeito a isso 
a vereadora Daniely Alves, 

sugeriu que tivesse um local mais restrito para as pessoas procurarem 

atendimento, pois assim as pessoas náo se sentiriam 
tão expostas. O vereador 

Bruno Mól, ressaltou a importância do tema, s
alientando ser contra qualquer 

tipo de preconceito. Entretanto o vereador, destacou 
a importância de se ter a 

implementação de políticas públicas voltadas para 
essas pessoas dentro do 

município, tendo em vista que os direitos devem 
ser iguais para qualquer tipo 

de pessoa. Pela ordem, o vereador Cristiano agradeceu a p
resença de todos 

presentes, enfatizando a importância de se ter 
políticas públicas destinadas a 

essas pessoas, o vereador comentou também so
bre um projeto de lei, em que 

institui o Dia Municipal da Luta Contra a LGBTfobia para 
conscientizar o poder 

público e a sociedade civil. PALAVRA LIVRE: ENCERRAMENTO: não 

havendo mais nada tratar o presidente encerrou a r
eunião às dezenove horas e 

vinte e dois minutos. Objio


